

能源供热公司各热电厂昨起陆续点火烘炉

新区热企开始低温运行

□记者 张静
 通讯员 杨英 报道

本报11月7日讯 记者今天从西海岸公用事业集团能源供热有限公司了解到,当天各热电厂的锅炉陆续进行点火烘炉,开始低温运行。随着股股暖流进入千家万户,标志着今冬供热进入热调试状态。

“低温运行不是正式供热,仅是供热企业内部开始升温调试,以便发现跑冒滴漏问题及时处理,为正式供热做好准备。换一种说法,点火烘炉就是为锅炉‘热身’。”博源热电厂负责人毕吉斋告诉记者。

凌晨6时58分,4号锅炉开始点火。随后,能源供热公司供热运营中心高飞

带记者走进控制室,他指着电脑屏幕上的温度说:“我们现在全部利用智慧热网服务管理平台,精准控制锅炉、管网、换热站的各种数据指标,进行实时监测,一会儿温度达标后就开始自动填煤了。”

原来,在供热试运行期间,各热电厂会及时调整设备运行参数,对容易发生故障的地方再次检查,解决系统循环不畅和管线跑冒滴漏问题,确保设备运行的安全性、稳定性,为今冬锅炉安全稳定工作打下坚实基础。

“低温运行期间,我们将对供热公司的锅炉、换热器、热力管网、轮机组等供热设备进行最后一次调试,15日温度达到正式供暖标准。”高飞对记者表示,虽然暖气会陆续进入居民家中,

但距离供热站近的小区住户家中会先热起来,而相对距离较远的小区居民家中可能会在一两天后才慢慢感觉到热,“因为高温水从供热站往外循环需要一个过程,得到换热站进行热量交换,然后通过管网运输将热量送到室内,很复杂也需要时间。”高飞说。

采访结束前,高飞补充道:“试供暖初期冷水与热水交替,系统不稳定,管道内集气比较多,容易形成气堵,影响热水循环,造成暖气不热,因此供暖调试期的室温不能用正式供暖后的标准衡量。遇到这种情况,居民可打开暖气片末端的小阀门排气,或拨打24小时热线电话85112319找维修师傅上门查看解决。”

民生·集装箱

“趣青野,嘻游季”第二季活动启动

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 日前,青岛森林野生动物世界第二季“趣青野,嘻游季”西海岸生活节旅游惠民月正式启动,11月6日—11月30日,景区将开展一系列旅游惠民科普主题活动。

据景区工作人员介绍,第二季“趣青野,嘻游季”进行了全新升级,周周推出不同主题的活动和主题打卡点;“趣青野,嘻游季”惠民科普主题活动,分“趣”“惠”“玩”“学”四个部分,结合了“西游”传统IP,打造“嘻游”系列主题,运用闯关打卡的形式提高游客的游园体验性和互动性,增强游客的代入感,让游客在游玩中了解更多野生动物知识,提高爱护动物的意识。

新区特教中心喜迁新居

设有多感官综合训练等各类康复教育教室,全方位服务残障学生发展



□记者 李凤仪
 通讯员 滕玉清 报道

本报讯 记者日前从新区特殊教育中心获悉,该校已于近日喜迁新址。

据了解,新区特殊教育中心是区教体局直属的一所十五年一贯制培智学校。学校始建于1986年,时名胶南县聋哑学校;1991年,因撤县设市,更名为胶南市聋哑学校;2013年,更名为黄岛区特殊教育中心;2017年,更名为青岛西海岸新区特殊教育中心;2021年,学校搬迁至郑戈庄路1760号。

据悉,新校区占地52亩,建筑面积1.92万平方米,项目总投资约1.38亿元。设置有多感官综合训练室、体育康复训练室、心理咨询室、瑜伽室等各类康复教育教室,主要承担新区适龄智力残疾学生、自闭症学生的教育和康复工作以及全区随班就读残疾学生指导、送教服务等工作。中心以“开放式教育”为主线,构建以学会生活、适应社会为价值取向的成长教育课程体系。

下一步,新区将继续努力构建残障学生终身学习体系,深入开展“医教结合”改革,推进各级各类学校无障碍环境建设,建立教育、医疗、残联等多部门联动的医教结合服务机制,实现教育、康复、保健一体化跟踪服务,为新区教育增光添彩。



▲ 新区特殊教育中心校园环境幽静雅致。

▲ 新区特殊教育中心餐厅窗明几净,陈设整洁。

新区督导售楼处开展疫情处置演练

□记者 张静
 通讯员 冯娜 报道

本报讯 近日,区住建局组织开展了全区售楼处新冠肺炎聚集性疫情处置应急演练活动。

据悉,开发企业制定了完善的应急预案,备好相关物资,组织开展了细致的应急演练。演练中,询问病情、病例隔离、启动应急预案、登记报告、联防联控、消毒通风等环节衔接紧密,过程流畅,演练组织机构对接顺畅、有条不紊,接待区、隔离区、汇报区分区明确。

本次演练提高了新区房地产开发企业售楼处的疫情防控和应急处置能力,为筑牢疫情防线打下了坚实基础。下一步,区住建局将继续严格贯彻落实上级各项疫情防控指示要求,督导房地产开发企业强化责任担当,严格落实防控主体责任,不断完善疫情应急处置预案,筑牢疫情防线。

准爸爸体验“分娩阵痛”



□记者 王培珂 报道

本报讯 日前,在西海岸新区妇幼保健计划生育服务中心孕妇学校,准爸爸们体验模拟分娩。活动中,准爸爸们在工作人员的组织下,依次躺上临时“产床”,在工作人员开启体验仪,一级级缓慢增加疼痛级别后,体验妻子孕期的不易。随后,准爸爸们又和准妈妈们一起学习孕产知识。

近年来,西海岸新区妇幼保健计划生育服务中心开设孕妇学校,定期为准妈妈、准爸爸提供孕产课程,使孕产妇及其家属对孕前、孕中、孕后期有充分的认识,帮助准妈妈度过一个舒心、安全又充满期待的孕产期。

多元调解化解劳动争议纠纷

“暖心徐大姐”调解争议千余件

□记者 张静
 通讯员 王璐琳 报道

本报讯 近日,市民白女士来到区人社局劳动争议仲裁院,送上一面标有“怀爱民之心 办利民之事”字样的锦旗,对负责处理自己案件的仲裁员徐永平表示感谢。

原来,白女士所涉案件中,相关企业的注册地与实际用工地不一致,她经咨询了解到,注册地与实际用工所

在地的仲裁机构均有权受理仲裁立案申请,便就近在用工地西海岸新区人社局劳动人事争议仲裁院申请仲裁。负责案件审理的仲裁员徐永平以法律为准绳、以情理为突破,因势利导,耐心调解,最终双方达成调解协议。

据了解,徐永平是区人社局劳动人事争议仲裁院调解工作方面的领军人物,以其个人名字命名的“徐大姐暖心调解室”自成立以来,已成功调解工伤

待遇纠纷、劳动报酬纠纷、解除劳动合同纠纷等各类型劳动争议案件1060起,调解率99.6%,满意率99%,为劳动者追回工资报酬、经济补偿等1800余万元。

“徐大姐暖心调解室”多元调解化解劳动争议纠纷,既减轻了当事人诉累,也节约了时间和成本,在最短时间里达成双方都满意的结果。徐永平团队得到了涉案企业和劳动者的高度赞扬,累计获赠锦旗30余面。